

**ORDIN**

privind raportarea utilizării licențelor educaționale Microsoft în unitățile de învățământ preuniversitar de stat

Având în vedere prevederile Actului adițional nr. 1 la Contractul de comodat nr. 138/29.11.2011 încheiat cu Ministerul pentru Societatea Informațională, prin care se prelungește dreptul de utilizare a licențelor educaționale Microsoft, cu titlu gratuit, pe perioada 01.01.2013-31.12.2013 și prin care Ministerul Educației Naționale, în calitate de comodatar, are obligația să comunice situația produselor software Microsoft la data de 15.06.2013 și 15.12.2013,

Având în vedere Procesul Verbal nr. 33303/1-42 din 12.03.2012 prin care s-au predat Inspectoratelor Școlare Județene/al Municipiului București kiturile de instalare și drepturile de utilizare ale licențelor educaționale Microsoft primite de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului de la Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale prin Contractul de comodat nr. 138/29.11.2011,

Având în vedere Actul adițional nr. 4 la Contractul de furnizare produse nr. 108/17.08.2011 (subsecvent Acordului-cadru de furnizare nr. 32/12.08.2009, încheiat în baza H.G. nr. 460/2009) încheiat între Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale și Microsoft,

În temeiul HG 185/2013, privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației Naționale

MINISTRUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE

emite prezentul

**ORDIN**

**Art. 1** Inspectoratele Școlare Județene/Inspectoratul Școlar al Municipiului București au obligația de a verifica instalarea licențelor educaționale Microsoft primite prin Procesul Verbal nr. 33303/1-42 din 12.03.2012 pe stațiile de lucru și serverele utilizate în activitatea instructiv-educativă din unitățile de învățământ din aria lor de competență.

**Art. 2 (1)** Inspectoratele Școlare Județene/Inspectoratul Școlar al Municipiului București au obligația de a raporta de două ori pe an, respectiv până la data de 14 iunie 2013 și 10 decembrie 2013, numărul licențelor educaționale Microsoft, menționate la art.1, utilizate în activitatea instructiv-educativă în cadrul unităților de învățământ preuniversitar de stat din aria lor de competență, la data de 1 iunie 2013, respectiv la data de 1 decembrie 2013.

**(2)** Raportarea va fi întocmită potrivit modelului prevăzut în Anexa nr.1, anexă care face parte integrantă din prezentul ordin.



(3) Inspectoratele Școlare Județene/Inspectoratul Școlar al Municipiului București vor transmite raportarea pe suport de hârtie, asumată la nivelul inspectoratului școlar, și în format electronic (format excel) pe adresa de e-mail [REDACTED]

**Art. 3** Serviciul Comunicații, Informatizare și Baze de Date, Inspectoratele Școlare Județene/Inspectoratul Școlar al Municipiului București și unitățile de învățământ preuniversitar de stat duc la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

**Ministru,**

Remus PRICOPIE

*p. Pricoie*



București  
Nr.: 3877  
Data: 10.06.2013

**MODELUL RAPORTĂRII PRIVIND UTILIZAREA PRODUSELOR SOFTWARE MICROSOFT**

**Inspectoratul Școlar al județului/Municipiului:**

--

**Raportare privind utilizarea produselor software Microsoft**

*Licențe educaționale destinate utilizării în activitatea instructiv-educativă din învățământul preuniversitar*

Cod auto județ	Nr. licențe utilizate în unitățile de învățământ din județ la data de 1 iunie 2013/1 decembrie 2013		
	Pachet Professional Desktop	Core CAL	Windows Server Standard

**Inspector Școlar General,**

L.Ș.

\_\_\_\_\_

(nume, prenume, semnătura)

Data: \_\_\_\_\_

Întocmit de,

\_\_\_\_\_

(nume, prenume, funcția, semnătura)





Nr. 421/DLI/18.06.2013

Către: Inspectoratele Școlare Județene/al Municipiului București  
În atenția: Doamnei/Domnului Inspector Școlar General

Referitor la: Înaintare OMEN Nr. 3877/10.06.2013 privind raportarea utilizării licențelor educaționale Microsoft în unitățile de învățământ preuniversitar de stat

Stimată doamnă/stimate domnule Inspector Școlar General,

Vă înaintăm Ordinul Ministrului Educației Naționale nr. 3877/10.06.2013 privind raportarea utilizării licențelor educaționale Microsoft în unitățile de învățământ preuniversitar de stat.

Menționăm că informaticienii responsabili cu licențele educaționale din județul Dvs. au fost anunțați în prealabil despre conținutul acestui Ordin și au fost instruiți, cu ocazia Forumului Informaticienilor din 24-26 mai 2013, despre modul în care trebuie colectate datele din teritoriu și cum trebuie completată Anexa nr. 1 - Situația utilizării efective a licențelor educaționale Microsoft.

Prin urmare, vă rugăm să ne trimiteți, respectând instrucțiunile și formatul de fișiere menționate în Ordin, situația utilizării efective în județul Dvs. a licențelor educaționale Microsoft la data de 1 iunie 2013 până cel târziu miercuri, 19 iunie 2013, ora 15.00.

Cu deosebită considerație,



Întocmit,  
Daniel BÓJTE  
Consilier

## ELIGIBILITATEA STAȚIILOR DE LUCRU - Acord de licențiere Microsoft curent

Prin "eligibilitate" se înțelege stația de lucru poate folosi un drept de utilizare din Acordul de licențiere Microsoft curent.

### Condiții de eligibilitate

Stațiile de lucru din școli, provenite din oricare surse, pot fi eligibile dacă îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- 1) Să fi fost achiziționate cu sistem de operare Microsoft OEM
- 2) Să fie utilizate în activitatea instructiv-educativă
- 3) Configurația lor hardware să permită instalarea unui sistem de operare Windows superior celui cu care acestea au fost achiziționate

### Tipuri de stații de lucru care pot fi eligibile

Există 2 categorii de stații de lucru utilizate în școli în activitatea instructiv-educativă:

- a) provenite din SEI (configurații standard sau similare, prin urmare condițiile de eligibilitate 1 și 2 sunt îndeplinite automat)
- b) provenite din alte surse (configurații diferite de la caz la caz, prin urmare nu se cunosc implicit care condiții de eligibilitate sunt îndeplinite implicit)

#### a) Eligibilitatea stațiilor de lucru provenite din SEI

Graficul de mai jos reprezintă eligibilitatea din punct de vedere hardware (condiția de eligibilitate nr. 3), în funcție de sistemul de operare dorit a se instala

Windows 8	[Red]		[Yellow]		[Green]	
Windows 7					[Green]	
Windows Vista	[Red]		[Yellow]		[Blue]	
Windows XP					[Blue]	
	SEI I	SEI II	SEI III	SEI IV	SEI RURAL	SEI V

Legendă:

- [Blue] = sistemul de operare cu care stațiile de lucru au fost dotate în SEI
- [Red] = stația de lucru nu este eligibilă din cauza hardware-ului care nu permite instalarea unui s.o. superior
- [Yellow] = stația de lucru poate fi eligibilă pentru acel sistem de operare dacă a beneficiat de upgrade hardware
- [Green] = stația de lucru este eligibilă pentru acel sistem de operare

**b) Eligibilitatea stațiilor de lucru provenite din alte surse:** - trebuie verificate toate cele 3 condiții de eligibilitate.

### Raportarea situației drepturilor de utilizare efectiv folosite

**Pachetul ProDesktop are 2 componente: Windows Upgrade și Office Professional.** Dacă pe o stație de lucru s-a instalat doar un pachet Office superior celui cu care stația a fost achiziționată, dar nu și un sistem de operare superior, se consideră folosire a unui drept de utilizare a pachetului! Dreptul de utilizare efectiv folosit este instalarea de cel puțin o componentă din pachetul ProDesktop (Professional Desktop) pe o stație eligibilă.

**Core CAL** reprezintă Client Access License, adică dreptul stației de lucru de a folosi servicii de server în rețea. Este practic identică cu numărul de pachete.

**Windows Server Standard** sunt drepturi de utilizare a sistemelor de operare de server folosite în cazul instalării unui sistem de operare server superior celui cu care au fost dotate, indiferent de proveniența lor. Serverele SEI au fost dotate astfel: SEI II-IV Win. 2003/Linux, SEI V+RURAL Win2008.

Sisteme de operare Windows Server superioare sunt WinServer 2008, 2008R2, 2012 pt. SEI II-IV, iar pt SEI V+R sunt WinServer 2008R2, 2012.